

Педагогическая династия Чиркуновых – Егеревых – Мудрецовых – Пойнер

«Учитель» — нестареющее слово!
Свежо всегда и вечно будет ново!
Пока земля кружится во Вселенной,
Профессия учителя нетленна!

В любой профессии важны традиции, преемственность профессиональных качеств, связь между поколениями. Лучше всего они реализуются тогда, когда то или иное дело становится частью жизни семьи. Так образуются династии.

Династии учителей - это не просто выбор специальностей, а внутренняя потребность, передаваемая из поколения в поколение. Учительские династии – гордость не только семьи, но и нашей большой страны. Учителство – это постоянное творчество, огромная душевная щедрость, любовь к детям и безграничная преданность своему делу. Сколько же терпения, такта, а порой и мужества требуется человеку в современном мире для того, чтобы выбрать эту профессию.

Педагогическая династия Головкиных –Чиркуновых-Мудрецовых–Егеревых – Пойнер продолжается в третьем поколении и имеет широкое ветвистое древо.

А её начало положено в конце 40-х годов XX столетия первое поколение педагогов. По окончании Великой Отечественной войны страна-победитель очень нуждалась в грамотных специалистах, а вырастить их мог только грамотный учитель. Проблема в учительских кадрах стояла очень остро. Нужно было в короткие сроки наполнять образовательные учреждения педагогическими работниками.

Две девочки из одной семьи решили посвятить свою жизнь делу воспитания и обучения подрастающего поколения. Головкина Прасковья Петровна (1929 - 2009) поступила в Покровское педагогическое училище в 1946 году.



Вернулась работать в свою Уршельскую среднюю школу в 1948 году. Ещё будучи ученицей проявила педагогические способности и по ходатайству директора школы была переведена на заочное отделение, чтобы приступить к преподавательской деятельности в короткие сроки учителем начальных классов.

Через три года последовала за старшей сестрой и Софья Петровна (1932-2021).



Педагогические образовательные учреждения стали открывать свои двери в разных городах страны. В 1949 году Софья Петровна поступила педагогическое училище г. Ногинск, по окончании которого, решила продолжить обучение на учителя русского языка и литературы и в 1951 году поступила в Загорский педагогический институт. Успешно окончив учебное заведение и получив высшее образование по специальности учитель русского языка и литературы Софья Петровна по распределению поехала работать в Псковскую область, через два года вернулась в свою родную школу. Тем временем старшая сестра Прасковья Петровна переквалифицировалась на преподавание предмета Рукоделье (обслуживающий труд) и обе сестры стали работать в одной школе. Каждая из сестёр имели перед выходом на заслуженный отдых по 40 лет педагогического стажа и заслуженные награды Ветеран труда.

Сестры по линии Головкиных -



Макеевы Нина Васильевна и Татьяна Васильевна



, а так же муж и сын Нины Васильевны Виктор Иванович и



Владимир Викторович работали и продолжают работать учителями физкультуры в городе Ногинск.

Их общий стаж составляет 159 лет.

Время идёт своим чередом. Налаживается постепенно мирная жизнь.

У каждой своя семья. Теперь уже Чиркунова (Головкина) Прасковья Петровна вырастила двоих детей, которые пошли по педагогическим стопам матери.

Второе поколение педагогов. В 1979 году сын Чиркунов Андрей Леонидович (10.04.1962г.), а через пять лет в 1984 году дочь Чиркунова Ирина Леонидовна (16.05.1967 г.) поступили учиться во Владимирский государственный педагогический институт им. П.И. Лебедева-Полянского по направлению общетехнические дисциплины и труд. По окончании учебы в 1983 Андрей Леонидович и в 1988 году Ирина Леонидовна вернулись работать в свою Уршельскую среднюю общеобразовательную школу на предмет трудовое обучение (технический и обслуживающий).



(Чиркунов А.Л.)



(Чиркунова И.Л.)

Чиркунов Андрей Леонидович в течение 40 лет является бессменным учителем трудового обучения, в настоящее время предмет технология, имеет государственные награды: Почетный работник общего образования, Грамота Министерства образования РФ. Стаж работы 40 лет.

Чиркунова Ирина Леонидовна продолжила после своей мамы преподавание обслуживающего труда в школе, в течение пяти лет расширила свой преподавательский профиль и прошла обучение на право преподавания предмета география. С 2015 года назначена на должность заместителя директора по воспитательной работе. Награждена Грамотой Министерства образования РФ. Стаж работы 35 лет.

Создаются молодые семьи и древо педагогической династии приобретает широкие ветви.

Ещё будучи студентом педагогического ВУЗа Андрей Леонидович знакомится со своей будущей женой Пойнер Аллой Александровной (11.09.1963 г.) тоже студенткой ВГПИ им. П.И. Лебедева –Полянского направление общетехнические дисциплины и труд.



Алла Александровна по окончании учёбы в 1984 году была распределена работать в г. Судогда Владимирской области учителем обслуживающего труда. Отработав там положенных три года, переехала на свою малую родину в г. Смела Черкасской области Украинской ССР. А с 1988 года и по настоящее время вместе со своим мужем Андреем Леонидовичем трудятся в МБОУ «Уршельская СОШ». Оба имеют застуженные награды Министерства образования. Стаж работы 40 лет у Чиркунова А.Л. и 39 лет у Чиркуновой (Пойнер) А.А.



К династии примыкает ветвь по линии Пойнер.

Родная сестра Аллы Александровны – Лариса Александровна Цветненко (Пойнер) с 1986 по 1991 г.г. училась в том же ВГПИ им. П.И. Лебедева – Полянского на индустриально педагогическом факультете по специальности общетехнические дисциплины и труд. По окончании ВУЗа уехала работать в п. Сеймчан Магаданской области, а потом вернулась на свою малую родину в г. Смела Черкасской области Украинской ССР. В настоящее время продолжает свою педагогическую деятельность в школе г. Смела. Имеет звание Отличник просвещения. Стаж работы составляет 32 года.

Их родные тёти Тамара Григорьевна Мосенко (Коваль) и Людмила Алексеевна Пойнер (Котова) так же работали учителями начальных классов. Их педагогический стаж насчитывает 61 год.

В 1991 году заканчивает учёбу в Владимирском педагогическом институте Мудрецов Юрий Анатольевич (03.03.1967 г.)



и приступает к трудовой деятельности в должности учителя трудового обучения и черчения в МБУ Уршельская СОШ по месту жительства своей жены Мудрецовой (Чиркуновой) Ирины Леонидовны.

Так в одной школе трудятся две семьи династии Чиркуновых и Мудрецовых. Через девять лет Мудрецов Юрий Анатольевич становится руководителем образовательного учреждения, которым является по настоящее время. Общий стаж составляет 32 года, в должности директора 23 года.

Юрий Анатольевич имеет награды: Почетный работник общего образования, Грамота Министерства образования РФ и др.

В семье Егеровой (Головкиной) Софьи Петровны родились два сына Сергей и Михаил.



Егерев Михаил Борисович (02.10.1965) пошёл по стопам своей мамы. В 1983 году поступил во Владимирский государственный педагогический институт им. П.И. Лебедева-Полянского по направлению общетехнические дисциплины и труд. По окончании учёбы и службы в армии начал свою педагогическую деятельность в 1990 году в п. Тасинский Бор Гусь – Хрустального района Владимирской области в должности учителя трудового обучения, а затем, через 6 лет, перешёл в Уршельскую школу и переквалифицировался на должность учителя истории. Отработав педагогический стаж 26 лет ушёл на заслуженный отдых.

Со стороны Мудрецова Юрия Анатольевича примыкает ветвь педагогов.



Старшая сестра Елена Анатольевна 13.06.1961г.р. окончила Ярославский государственный педагогический институт в 1990 году, получив диплом учителя математика (физико-математический факультет). Была распределена в г. Кольчугино Владимирской области по месту жительства мужа Родионова Павла Васильевича. Начала свою педагогическую деятельность воспитателем детского сада, потом была принята учителем математики в школу №7 г. Кольчугино. В 1998 году была назначена заместителем директора по воспитательной работе в той же школе. А с 2001 года является руководителем школы №1 г. Кольчугино по настоящее время. Елена Анатольевна имеет государственные награды. Стаж работы 40 лет.



Родионов Павел Васильевич 17.11.1956г.р. окончил ВГПИ им. П.И. Лебедева-Полянского факультет физической культуры. Долгое время работал учителем физической культуры в школе №7 г. Кольчугино, а с 1999 года был назначен на должность руководителя МБУ ДО "Станция юных туристов" г. Кольчугино. Имеет государственные награды. Стаж работы 40 лет. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

Третье поколение педагогической династии.

В семье Чиркуновых Андрея Леонидовича и Аллы Александровны родились дочь и сын.



Дочь Чиркунова Тамара Андреевна 25.04.1989 г.р. продолжает педагогическую традицию семьи. Окончила Владимирский государственный гуманитарный университет, естественно-географический факультет с отличием. Имеет специальность учитель географии и биологии.. С 2011 года работает в МБОУ «Уршельская СОШ» учителем географии. Стаж работы 12 лет.

В семье Мудрецовых Юрия Анатольевича и Ирины Леонидовны родились трое детей.



Дочь Мудрецова Дарья Юрьевна (25.03.2003г.р.) по окончании Уршельской школы поступила в Рязанский гуманитарный университет им. С.А. Есенина, получает педагогическое образование в институте естественных наук по специальностям химия и биология. Мечтает по окончании ВУЗа посвятить себя делу воспитания и обучения подрастающего поколения.

Удивительное это явление - династии педагогов! Люди, связанные родственными отношениями, выбирают одну и ту же профессию. Что это: гены, «зов крови»? Дар учить, переданный по наследству? Или нечто полученное свыше, определяющее судьбу.

Учитель – кладезь знаний и мудрости, которые необходимо передать подрастающему поколению. И пусть нелёгкок учительский путь, но не редуют ряды лучших представителей своего Отечества. О призвании к педагогическому труду, любви к детям ярко свидетельствуют представители династий нашей школы, нашего района. Каждый представитель этих династий – по-своему уникальный человек и талантливый учитель. Всех их объединяет профессионализм, стремление к творчеству, строгая взыскательность к себе и желание быть полезным обществу.

Учитель — это больше чем просто профессия, это великая миссия, вечная и гуманистическая!

[#ГПН_2023 #ГодПедагогаНаставника #ПедагогическийДинастии #Образование33](#)

